

# انبیاء کا احادیث

۳۔ ربوہ ۳۔ اکتوبر ۳۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ  
بصرہ العزیزتین روز لاہور میں قیام فرمانے کے بعد کا موثرہ ۲ اکتوبر کو سو اچھے  
دوپہر پندرہ موٹر کار ربوہ واپس تشریف لے آئے۔ اہل ربوہ نے امیر مقامی محترم  
مولانا جلال الدین صاحب شمس کی زیر قیادت لارپوں کے اڈے سے قصر خلافت تک  
سڑک پر جمع ہو کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا استقبال کرنے کی سعادت حاصل کی  
اسباب جن میں انصار، خدام اور اطفال بہت کثیر تھے اور وہیں داخل ہونے لاریوں  
کے اڈے سے قصر خلافت تک سڑک کے ساتھ ساتھ قطار وار کھڑے تھے۔ جو وہی  
حضور کی موٹر کار لاریوں کے اڈے پر پہنچی اجاب اہللاً و سہلاً و مرحباً  
اللہ اکبر، حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے نعروں لگا کر حضور کا استقبال کیا۔

حضور کی کار اجاب کی قطاروں کے  
سامنے سے آہستہ آہستہ گزر کر قصر خلافت  
پہنچی اور آہستہ آہستہ اجاب یا و از بندہ السلام علیکم  
ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہتے جاتے تھے اور حضور  
ہاتھ بنا کر اور زریب و لیکر السلام ورحمۃ اللہ  
وبرکاتہ کہہ کر سلام کا جواب دیتے جاتے تھے دفتر  
پر انہیں بیٹھ کر ٹی کے احاطہ میں بیٹھ کر حضور کو ٹی کے  
سے باہر تشریف لائے اور وہاں موجود اجاب کو تشریف  
مسافر خانہ فرمایا اور پھر قصر خلافت میں تشریف لے گئے  
حضور ایدہ اللہ کی صحبت کے متعلق  
آج صبح کی اطلاع مقرر ہے کہ کھانسی اور  
زکام کی وجہ سے طبیعت ابھی نا ساز ہی  
ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزام  
سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت  
عطا فرمائے آمین۔

۴۔ ربوہ ۳۔ سیدنا حضرت فضل علی عمر  
خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ  
کے فرزند محترم حاجت زادہ مرزا محمد شاہ  
صاحب بی۔ اے۔ ایل ایل بی۔ بی سہیل  
(مغربی افریقہ) میں تین سال تک  
خدمات بجالانے کے بعد گزشتہ تین ہفتہ  
ہجرت و عافیت ربوہ واپس تشریف لے آئے  
آپ نے وہاں احادیث سیکندری سکول  
لوکس ہیڈ ماسٹر کے طور پر خدمات  
سرا انجام دیں۔ اجاب جماعت  
دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سہ سالہ خدمات  
کے بعد آپ کا مزید سلسلہ میں واپس  
تشریف لانا مبارک کرے اور آپ کو  
بیش از پیش خدمت اسلام اور  
خدمت سلسلہ کی توفیق سے نوازے  
آمین اللهم آمین۔

۵۔ حضرت مولانا ابو سعید خدری رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے  
"امانت فطرۃ خدیجہ میں روپیہ  
جمع کرنا فائدہ مند ہے اور فقہ حنفی  
بھی" (امانت خدیجہ جلد ۱)

روزنامہ  
The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH  
قیمت  
جلد ۳۰  
۲۳ اگست ۱۹۷۲ء  
۱۰ اجادی الثانی ۱۳۹۳ھ  
۲۳ اکتوبر ۱۹۷۲ء  
نمبر ۲۳۰

## ارشادات عالیہ حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے خدا کے ساتھ روحانی اور کامل تعلق پیدا ہونے کا ذریعہ تمام زندگی خدا کی راہ میں وقف کر دینا اور دعائے فاتحہ میں لگے رہنا

"خدا کے ساتھ روحانی اور کامل تعلق پیدا ہونے کا ذریعہ جو قرآن شریف نے ہمیں سکھایا ہے اسلام اور  
دعائے فاتحہ ہے یعنی اول اپنی تمام زندگی خدا کی راہ میں وقف کر دینا اور پھر اس دعا میں لگے رہنا جو سورہ فاتحہ میں مسلمانوں  
کو سکھائی گئی ہے تمام اسلام کا مخزینہ قرآن مجید میں اسلام اور دعائے فاتحہ دنیا میں خدا تک پہنچنے اور حقیقی نجات کا  
پانی پینے کے لئے سب سے پہلی ذریعہ ہے بلکہ یہی ایک ذریعہ ہے جو قانون قدرت نے انسان کی اصلی رُتی اور وصل الہی  
کے لئے مقرر کیا ہے اور وہی خدا کو پاتے ہیں جو اسلام کے مفہوم کی روحانی آگ میں داخل ہوں اور دعائے فاتحہ میں لگے رہیں۔  
اسلام کیا چیز ہے، وہی حقیقی ہونی آگ جو ہماری عقلی زندگی کو بھسک کرے اور ہماری اصل وجودوں کو جلا کر رکھے اور پاک  
کے آگے ہماری جان اور ہارماں اور ہماری آبرو کی قربانی پیش کرتی ہے۔ ایسے پتھر میں داخل ہو کر ہم ایک نئی زندگی کا پانی پیتے  
ہیں اور ہماری تمام روحانی قوتیں خدا سے یوں پیوند پڑتی ہیں جیسا کہ ایک شتہ دوسرے شتہ سے پیوند کیا جاتا ہے بجلی  
کی آگ کی طرح ایک آگ ہمارے اندر سے نکلتی ہے اور ایک آگ اوپر سے ہم پر اترتی ہے ان دونوں شعلوں کے ملنے سے  
ہماری تمام ہوا ہوس اور غیر اللہ کی محبت مجسم ہو جاتی ہے اور ہم اپنی زندگی سے مر جاتے ہیں۔ اس حالت کا نام قرآن  
کی رُسے (اسلاہ) ہے۔ اسلام سے ہمارے نفسانی جذبات کو موت آتی ہے اور پھر دعائے فاتحہ سے ہم از سر نو زندہ ہوتے ہیں۔ اس  
دوسری زندگی کے لئے اہم الہی ہونا ضروری ہے، اسی تہ پر پہنچنے کا نام لعل الہی ہے یعنی خدا کا دیدار اور خدا کا  
درشن ہے۔ اس درجہ پر پہنچ کر انسان کو خدا سے وہ اتصال ہوتا ہے کہ گویا وہ اس کو آنکھ سے دیکھتا ہے اور اس کو قوت  
دی جاتی ہے اور اس کے تمام حواس اور تمام اندرونی قوتیں روشن کی جاتی ہیں اور پاک زندگی کی کشش بڑے دور سے  
شروع ہو جاتی ہے۔" (اسلامی اصول کی فلسفی ص ۱۵۹، ۱۶۰)



روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۳ اکتوبر ۱۹۶۶ء

یقین کے تین مدارج

کائنات کے اس بزرگت کا راز نہ کو دیکھ کر صالح کائنات کے وجود پر ایک عقلی دلیل قائم ہوتی ہے۔ مگر یہ علم یقین کا درجہ کہتی ہے۔ انسان کے علاوہ خود انسان کے ضمیر کا اندازہ ظالم یقین کی حد تک اس لئے کے وجود پر ایک دلیل ہے۔ یعنی قدرت انسانی یعنی فاطمہ السموات کے وجود کی طرف راہ نمائی کرتی ہے۔ تفصیل حسب مقام پر ملاحظہ ہو۔ مگر اس درجہ کے اوپر عین یقین کا درجہ ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”اگر پر ایک اور مرتبہ ہے جو عین یقین کہلاتا ہے۔ اور اس مرتبہ سے اس طور کا قسم مہم ادب ہے کہ جب ہمارے یقین اور اس چیز میں جس پر کئی نوع کا یقین کیا گیا ہے۔ کوئی دو ممانی واسطہ نہ ہو۔ مثلاً تم قوت شام کے ذریعہ سے ایک خرگوش یا بیل کو معلوم کرتے ہیں۔ اور یا تم قوت ذائقہ کے ذریعہ سے شیریں یا ٹھنکین پر اطلاع پاتے ہیں۔ یا قوت حواس کے ذریعہ سے گرم یا سرد کو معلوم کرتے ہیں۔ تو یہ تمام معلومات جائے عین یقین کی قسم میں داخل ہیں۔ مگر عالم ثانی کے بارے میں عسما علم الیات تمب عین یقین کی حد تک پہنچتا ہے کہ جب خود بلا واسطہ ہم الہام پاویں۔ خدا کی آواز کو اپنے کانوں سے سنیں اور خدا کے صفت اور صیغہ کشفوں کو اپنی آنکھوں سے دیکھیں۔ ہم بے شک کامل معرفت کے حاصل کرنے کے لئے بلا واسطہ الہام کے محتاج ہیں۔ اور اس کامل معرفت کا سامان میر نہیں کی۔ تو یہ پیاس اور بھوک میں کیوں لگا کر ہے۔“ (اسلامی اصول کی خلاصہ صفحہ ۱۸۵)

الہام کے مراد ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس کی دفع مت کرتے ہیں۔ الہام کے لفظ سے اس جگہ مراد نہیں ہے کہ سوچ اور فکر کی کوئی بات دل میں پڑ جاتے۔ جب کہ جب شرع شکر کے بنانے میں کو خوش کتاب ہے، یا ایک صرح بنا کر دوسرا سوچ رہتا ہے۔ تو دوسرا صرح دل میں پڑتا ہے۔ سو یہ دل میں پڑ جاتا الہام نہیں ہے بلکہ یہ خدا کے قانون قدرت کے موافق اپنے شکر اور سوچ کا ایک نتیجہ ہے۔ جو شخص ابھی اس سوچتا ہے یا بظہری باتوں کے لئے فکر کرتا ہے۔ اس کی تلاش کے موافق کوئی بات ضرور اس کے دل میں پڑ جاتی ہے۔ ایک شخص مثلاً نیک اور ماست باز آدمی ہے جو سچائی کی حمایت میں بندہ شکر بنا ہے۔ اور دوسرا شخص جو ایک گندہ اور پسید آدمی ہے اپنے شخروں میں جھوٹ کی حمایت کرتا ہے۔ اور راست با دلوں دنگیاں نکالتا ہے۔ تو بلاشبہ یہ دونوں کچھ نہ کچھ شکر بنائیں گے۔ بلکہ کچھ تعجب نہیں کہ وہ راست با دلوں کا دشمن جو جھوٹ کی حمایت کرتا ہے باعث دائمی مشق کے اس کے شکر خرد ہو۔ سو اگر صرف دل میں پڑ جانے کا نام الہام ہے۔ تو پھر ایک بدصفت مشرک اور استبداد کا دشمن اور پیش حق کی مخالفت کے لئے قلم اٹھاتا اور افتراؤں سے کام لیتا ہے۔ خدا کا علم کہلاتے گامہ دنیا میں ناولوں وغیرہ میں صدیاں یا بیانی جاتی ہیں۔ او تم دیکھتے ہو کہ اس طرح سراسر باطل جو مسلسل مقنون لوگوں کے دلوں میں پڑتے ہیں۔ کلام ان کو الہام کہہ سکتے ہیں؛ بلکہ اگر الہام صرف دل میں بعض باتیں پڑ جانے کا نام ہے تو ایک جو بھی علم کہہ سکتا ہے۔ کیونکہ وہ بسا اوقات شکر کے ایسے ایسے حرق قلب زنی کے کمال لیتا ہے اور عمدہ عمدہ تدبیریں دکا کہہ مانتے اور خون ناحق رکنے کی اس کے دل میں

گور جاتی ہیں تو کیا ثابت ہے کہ ہم ان تمام ناپاک طوفوں کا نام الہام رکھ دیں۔ ہرگز نہیں بلکہ یہ ان لوگوں کا خیال ہے۔ جن کو اب تک اس سے خدا کی خبر نہیں جو آپ خاص مکالمہ سے دلوں کو تسلی دیتا اور نادانوں کو دھاتی علوم سے محضت بخشتا ہے۔

الہام کی چیز ہے ہمہ پاک اور قادر خدا کا ایک برگزیدہ بندہ کے ساتھ یا اس کے ساتھ جس کو برگزیدہ کرنا چاہتا ہے۔ ایک زندہ اور با قدرت کلام کے ساتھ مکالمہ اور مخاطبہ ہے۔ سو جب یہ مکالمہ اور مخاطبہ کافی اور تسلی بخش سلسلہ کے ساتھ شروع ہو جاتے۔ اور اس میں خیالات قاسدہ کی تاویج نہ ہو۔ اور نہ غیر مکتبی اور حندیے سرد یا لفظ ہوں اور کلام لذیذ اور اور بھرت اور بڑھوت ہو تو وہ خدا کا کلام ہے۔ جس سے وہ اپنے بندے کو تسلی دینا چاہتا ہے۔ اور اپنے تئیں اس پر ظہر کرتا ہے۔ بل کہی ایک کلام محض امتحان کے طور پر ہوتا ہے۔ اور وہ پورا اور باریک مانا ساتھ نہیں رکھتا۔ اس میں خدا قاطع کے بندے کو اس کی اجتہادی حالت میں آزما جاتا ہے۔ تا وہ ایک ذرہ الہام کا مزہ چکھ کر پھر واقعی طور پر اپنا حال و حال پہلے پہلوں کی طرح بناوے۔ یا لٹھو کر کھا دے۔ پس اگر وہ حقیقی راستبازی صریحوں کی طرح اختیار نہیں کرتا تو اس نعمت کے کمال سے محروم رہ جاتا ہے۔ اور صرف یہی ہر وہ لانت زنی اس کے ہاتھ میں ہوتی ہے کہ روز عینک نردوں کو الہام ہوتا رہے۔ مگر ان کا مرتبہ خدا کے نزدیک ایک درجہ کا نہیں بلکہ خدا کے پاک نبی جو پیسے درجہ پر کمال عصاف سے خدا کا الہام پانے والے ہیں۔ وہ بھگت میں برابر ہیں خدا قاطع فرماتا ہے۔

تلاث الرسول فضلنا بعضہم علی بعضی

یعنی بعض نبیوں کو بعض نبیوں پر فضیلت ہے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ الہام محض فضل ہے اور فضیلت کے وجود میں اس کو دخل نہیں بلکہ فضیلت اس صدق اور اخلاص اور وفاداری کی قدر ہے جس کو خدا جانتا ہے۔ بلکہ الہام بھی اگر اپنی باریک شراط کے ساتھ ہو تو وہ بھی ان کا ایک پھل ہے۔ اس میں کچھ شک نہیں کہ اگر اس رنگ میں الہام ہو کر بندہ سوال کرتا ہے۔ اور خدا اس کا جواب دیتا ہے، اسی طرح ایک ترقیب کے ساتھ سوال جواب ہو۔ اور الہامی شوکت اور نور الہام میں پایا جاتا ہے۔ اور علوم غیب اور معرفت کھجیہ پر مشتمل ہو۔ تو وہ خدا کا الہام ہے۔ خدا کے الہام میں یہ ضروری ہے کہ جس طرح ایک مدت دوسرے دست سے بلکہ عام علم کلام ہوتا ہے۔ اسی طرح رب اور اس کے بندے میں بھی کلامی واقع ہو اور جب یہ کسی امر میں سوال کرے تو اس کے جواب میں ایک کلام نیا نصیر نملنے قلم کی طرح سے سے جس میں اپنے نفس اور شکر اور غور کا کچھ بھی دخل نہ ہو۔ اور وہ مکالمہ مخاطبہ اس کے لئے جو بہت ہو جائے۔ تو وہ خدا کا کلام ہے۔ اور ایسا بندہ خدا کی جناب میں عزیز ہے۔ مگر وہی کہ الہام بطور تربیت ہوا اور زندہ اور پاک الہام کا سلسلہ اپنے بندہ سے خدا کو حاصل ہو۔ اور عصاف اور پاکیزگی کے ساتھ ہو۔ یہ کسی کو نہیں ملتا، مگر ان لوگوں کے جو ایمان اور اخلاص اور اعمال صالحہ میں ترقی کرتے۔ اور نیز اس چیز میں جس کو ہم بیان نہیں کر سکتے۔ سچا اور پاک الہام الہامیت کے ذریعے ہونے کے لئے دکھاتا ہے۔ بارہا ایک نہایت جگہ اور قلم پیدا ہوتا ہے۔ اور ساتھ اس کے بڑھوت اور ایک جگہ الہام آتا ہے۔ اس سے بڑھ کر اور کیا خود پر ہم اس ذات سے نہیں کرتے۔ جو زمین و آسمان کا پیدا کرنے والا ہے۔ دنیا میں خدا کا دیدار یہی ہے کہ خدا سے باتیں کرے۔

(اسلامی اصول کی خلاصہ صفحہ ۱۸۵ تا ۱۹۲)

۵۔ حضرت صلح الموعود صلی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

”انامت فرد تحریک جدید میں ہو گیا۔ جسے کرنا فائدہ بخش ہی ہے

اور خدمت دین بھی۔“ (انصاف انامت تحریک جدید)



# طبقاتی کشمکش صرف اسلام ہی دور کر سکتا ہے

(انامکرم عبد السلام صاحب اختر لکھتے ہیں)

بنیادوں پر ایک دوسرے سے لڑائی چھیڑ دیں تو پھر ہندوستان کی کوئی تاریخ نہیں ہے۔

”مارکسزم مردہ ت“ ص ۱۰۰  
پس یہ کہنہ کا تاریخ صرف طبقاتی  
ہو بولش کا نام ہے صرف یہاں غلط ہے۔ وہ یہ  
سوال کہ کیا روس میں اشتراکی نظام کے  
قیام کے بعد طبقاتی کشمکش ختم ہو چکی ہے؟  
یا یہ وہاں اقتصادی توازن ایسے رنگ  
میں قائم ہو گیا ہے کہ ایک فرد اور دوسرے  
فرد کے درمیان کوئی بڑا نہیں دیا گیا  
کوئی مالی تفاوت نہیں؟۔

اس سلسلے میں ایک بین الاقوامی اتھارٹی  
ماہر مارکس ایسٹ بین کی رپورٹ ملے حضرت  
جو انہوں نے مختلف روسی ممالک اور انہیں  
کام کرنے والے مزدوروں اور انہیں  
کے متعلق اور ان کی درجہ بندی کے متعلق  
توقیف دی ہے۔ وہ لکھتے ہیں۔

”روس کا زون میں ایک عام  
کام کرنے والا مزدور اگر  
وہ سٹاک ہولڈنگ یا برادری  
پارٹی سے تعلق نہ رکھتا ہو  
۴۰۰ سے ۵۰۰ روپے  
ماہوار تنخواہ پاتا ہے۔ لیکن  
اگر وہ اس گروہ سے تعلق  
رکھتا ہو تو ۱۶۰ روپے لگتا  
تنخواہ لینا ہے۔ اسی طرح اگر  
پیشہ سٹاک ہولڈنگ کے معاملے  
کو دیکھا جاوے تو بعض اوقات  
اس کی تنخواہ ۸۶۰۰ روپے  
تک ہوتی ہے۔ اور مٹی کام  
کرنے والوں کا دوسرے لوگوں  
کے ساتھ تو کوئی موازنہ ہو ہی  
نہیں سکتا“

International  
Feb. 1935

اسی طرح سٹیڈی اور ویس  
دیکھنے کا کسی مشہور کتاب  
ڈسٹریٹ کیونٹرم میں غامضانہ تعقیب  
یوں رقمطراز ہیں۔

وہ خوفناک اقتصادی  
تفاوت روسی نظام میں  
اس وقت رائج ہے اگر ان کا  
بستر غور و مطالعہ کیا جاوے تو  
وہ امریکہ کے سرمایہ دارانہ  
نظام سے کسی قدر کم بھی ہو  
تو بڑا ٹوٹی نظام سے تو بحال  
زیادہ ہے۔ اور واضح یہ ہے  
کہ یہ اقتصادی خلیج اور تفاوت  
دن بد دن زیادہ ہو رہی

ہوتے والے بھیلوں میں ان لوگوں کا بھی  
حصہ مقرر کیا جائے جو کسی محسوری  
کے ماتحت ان ذرائع کو کام میں نہیں  
لا سکتے یہی سپرٹ صحیح معاشرہ قائم  
کرتی ہے اور معاشرے میں عمل اور  
پھیل کے توازن کو قائم رکھتی ہے۔  
مگر مارکس اور اینجلز نے جو  
مترجمہ قائم کیا وہ صرف غفلت کے  
صریح خلاف تھا بلکہ تاریخ کے بھی بالکل  
برعکس ہے۔ تاریخ میں کوئی عالمگیر  
جنگ ”طبقاتی کشمکش“ کے نتیجے میں  
ہرگز نہیں ہوئی بلکہ واقعہ یہ ہے کہ اگر  
کبھی غلاموں اور سپہانہ طبقہ کے  
افراد کو سہارا دیا گیا ہے یا ان کے مفاد  
کی خاطر جدوجہد کی گئی ہے تو وہ ان  
لوگوں کی طرف سے کی گئی ہے جو غلام  
اور سپہانہ نہیں تھے بلکہ نقطہ نظر سے  
اور نیا کیتی سے ان کے لئے دل بردار  
رکتے تھے۔ امریکہ میں ابراہام لنکن  
اور براؤن جیسے لوگوں نے غلاموں  
کے مفاد کو سہارا دیا اور ان کی خاطر  
خود اپنے ہم وطنوں سے برسر پیکار  
ہوئے۔ اسلامی تاریخ میں حضرت  
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صرف  
غلاموں کی آزادی کا حکم دیا بلکہ آپ کے  
اپنے غلاموں میں محبت اور وفاداری  
کی ایسی روح پھونکی کہ انہوں نے انتہائی  
خوشی اور کینہ سے قلب کے ساتھ اسلام  
کی خاطر انتہائی قربانیاں دیں۔ ہمیں  
دنیا کی تاریخ میں ایک ہی ایسا واقعہ  
نظر نہیں آتا جس میں دو بادوسے  
زیادہ ممالک کے غلام یا مزدور  
ایک جگہ اکٹھے ہو گئے ہیں اور انہوں نے  
ایک نئے ملک کے سرمایہ دار طبقے کے  
خلاف جنگ کا اعلان کر دیا ہو۔  
خود ہندوستان میں اچھوت اقوام  
لاکھوں کی تعداد میں موجود ہیں مگر  
ہندوستان کا مشہور مؤرخ برڈنبر  
مراجہ فرمائیں لکھتا ہے۔  
”اگر تاریخ اس چیز کا نام  
ہے کہ دو طبقات آپس میں  
جنگ کریں یا اقتصادی

مارکس اس جنگ کو ختم کرنے کا طریقہ  
یہ بتاتا ہے کہ ہم ایسا نظام قائم کریں  
جس میں یہ طبقے سرسے سے موجود ہی نہ  
رہیں۔ جیسا سرمایہ اور مزدور باقی نہ  
رہیں گے تو یہ جنگ بھی نہ رہے گی۔ اور  
اس طرح دنیا کو امن نصیب ہو گا۔  
بظاہر یہ عمل معقول نظر آتا ہے  
اور انسان خیال کرتا ہے کہ ممکن ہے  
کوئی ایسا نظام عمل میں آسکے جس میں  
اس قسم کی کشمکش باقی نہ رہے۔ لیکن  
اگر ان فیصلوں کا جائزہ لیا جاوے  
اور ایک ملک تو کیا صرف ایک خاندان  
کے اندر اسی صلاحیتوں کو ہی تصور  
دیکھا جاوے تو یہ خیالی نہ صرف  
ایک شراب نظر آتی ہے بلکہ یہ نظام غفلت  
کے بھی خلاف نظر آتا ہے۔ ایک ہی خاندان  
کو جب ہم دیکھتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا  
ہے کہ کوئی شخص صحت مند اور شیار  
ہے تو کوئی بیمار اور معذور ہے۔ کوئی  
جسمانی لحاظ سے طاقت ور ہے تو کوئی ذہنی  
طور پر سمجھدار اور ذہین ہے مگر صحت  
کے اعتبار سے کمزور ہے۔ غرض کہ  
بیسویں قسم کے ذہنی اور جسمانی اختلافات  
ایک ہی خاندان کے اندر ادا میں موجود  
ہوتے ہیں مگر ان صلاحیتوں کے تفاوت  
کو مٹانے کا یہ طریق نہیں کہ خاندان کو ہی  
ختم کر دیا جاوے۔ یا یہ کہ ہر شخص سے  
اس کی قوت ارادی جھین کر آئے ایک  
ہی ڈبٹ سے ہانک دیا جاوے بلکہ  
فطرت کا تقاضا یہ ہے کہ ہر شخص اپنی  
بساط کے مطابق جدوجہد کرے اور  
پھر یہ کہ وہ اپنی جدوجہد کا پھل بھی  
کھائے۔ اگر ہم جدوجہد کرنے والے  
سے اس کا پھل چھینیں اس کے تو ذمہ  
وہ جدوجہد ہی نہیں کرے گا بلکہ وہ  
شخص کیا کوئی دوسرا شخص ہی اس  
مہربان ہیں آنے کی کوشش نہیں کریگا۔  
البتہ یہ امر بالکل معقول ہے کہ جدوجہد  
چائے ذریعے سے کی جاوے اور نہ  
صرف جائز اور مستحسن ذرائع ہی  
کام میں لائے جائیں بلکہ اسلام کے حکم  
کے مطابق ان جائز ذرائع سے حاصل

اکیسویں صدی کے وسط میں اشتراکی  
نظام یورپ کے بعض ملکوں میں سرمایہ داری  
اور آمریت کے خلاف شدید جدوجہد کے  
طور پر ظاہر ہوا۔ یہ وہ عمل اتنا شدید تھا  
کہ روس میں صدیوں کی بادشاہت اور  
جرمنی میں آمریت کی گرفت اس کے نتیجے کے  
طور پر نہ صرف تباہ ہو گئی بلکہ اس کا اثر  
دوسرے ملکوں میں بھی ظاہر ہوا۔ چنانچہ  
انگلستان میں ۱۸۴۸ء میں صنعتی انقلاب ہوا  
اور وہاں معاشی طور پر ایک نیا طبقہ برسر  
آہستہ عروج پر ۲۰۲۰ء شروع ہوا۔ یہ طبقہ  
مزدوروں کی تنظیم یا  
نہیں تھی جس کا نام  
موسوم ہوا۔ یہ تنظیم پہلے پہل تو معمولی دور  
پر تھی پھر اس کی شاخیں دیگر ممالک میں  
پھیلنے شروع ہوئی اور آج صرف یورپ  
میں ہی روس کے علاوہ منگولیا، زیکو سلوواکیہ  
اور پولینڈ جیسے ممالک میں یہ تنظیم  
موجود ہے اور اس کے اثرات دنیا کے  
دیگر ممالک میں بھی پھیل رہے ہیں۔ اس  
تحریک کا آغاز نیکول اور کن وچوات کی  
بنیاد پر ہوا؟ یہ ایک ہمہ گیر سوال ہے  
جس پر اب تک درجنوں کتب اور رسالے  
تصنیف کئے جا چکے ہیں مگر کارل مارکس  
جو اس فلسفہ کا بانی تھا اپنے نظریات  
اس مفروضے پر قائم کرتا ہے کہ  
”اگر ہم تاریخ کا مطالعہ کریں  
تو ہمیں معلوم ہو گا کہ تاریخ  
درحقیقت دو قسم کے طبقات  
کی آپریشن کا نام ہے۔ آزاد  
اور غلام۔ زمیندار اور  
کاشتکار۔ اور غلام اور  
مظلوم ہمیشہ آپس میں  
دست و گریباں رہے ہیں۔  
ان کی جنگ کبھی علانیہ ہوئی  
ہے اور کبھی خفیہ۔ اور اس  
جنگ کے نتیجے میں یا تو معاشرہ  
ایک کامل انقلاب کی زد میں  
آ گیا ہے اور یا پھر جنگ کرنے  
والے دونوں طبقے آپس میں  
رہ گئے ہیں۔“  
(کیونٹرم بین فیسٹویر اعلم)



# قرآنی علوم سے استفادہ کا طریق

(مکرمہ میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر دیوان و صنعت و تجارت)

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جب سے مستوفی خلافت پر متمکن ہوئے ہیں آپ نہایت دروہری نصاب قرآن کریم کے پڑھنے پڑھانے سیکھنے اور سکھانے اور اس کے پھیلانے کے لئے خطبات میں فرما رہے ہیں حضور کے دل میں ایک جوش ہے کہ جماعت کا کوئی فرد بھی اس نعمت قیمتی سے محروم نہ رہے۔ ان فی زندگی کا یہی ایک لائحہ عمل ہے، اللہ تعالیٰ ہمیں پاک کلام کا نزول ایسے ذی شان نبی سید ولد آدم فخر الانبیاء خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم پر فرمایا جس کے متعلق خدا تعالیٰ نے فرمایا لولا انک لصاح لقمۃ لا یزالک اور جب سیدہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے صحابہ کرام نے اپنی آئندہ روحانی و جسمانی نجات کیلئے حضور کے خلق کے متعلق حضور کے وصال کے بعد استفسار کیا تو انہوں نے فرمایا کانث خلیفۃ القرآن اور اسوۃ رسول کے بارے میں اسی کلام پاک میں خدا تعالیٰ نے فرمایا لقد کان لکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ۔ پھر خود خدا تعالیٰ نے اپنے بندوں پر رحم فرماتے ہوئے اس پاک کلام کے محفوظ رکھے جانے کی ذمہ داری لی اور فرمایا یا انا نحن نزلات الذکر وانا لعلنا یحفظون۔ اسحالیئے ہمارے موجودہ آقا کے دل میں پدرانہ شفقت نے جوش مارا ہے اور آپ بار بار ہم سب کو یہی نصیحت فرما رہے ہیں کہ اس دائمی خزانا اور علوم کی گمان سے کوئی احمدی محروم نہ رہے بلکہ دنیا کے ہر فرد تک ہم اس پاک کلام کو اپنی جان میں بنا لیں اس نعمت سے فائدہ اٹھائے۔

اس سے فائدہ اٹھانے والے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے دو اہم ارشادات اجاب کی آگاہی کے لئے پیش ہیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔  
"تقویٰ اور خدا ترسی سے پیدا ہوتی ہے جیسا کہ خود اللہ تعالیٰ فرماتا ہے انما یتقئ اللہ من عباده العلماء یعنی اللہ تعالیٰ سے وہی لوگ ڈرتے ہیں جو عالم ہیں۔ اس سے صاف معلوم ہے کہ حقیقی علم خشیت اللہ کو پیدا کر دیتا ہے اور خدا تعالیٰ نے علم کو تقویٰ سے وابستہ کیا ہے کہ جو شخص پورے طور پر عالم ہوگا اس میں ضرور خشیت اللہ پیدا ہوگی۔ علم سے مراد میری دانست میں علم القرآن ہے۔ اس سے فلسفہ سائنس یا اور علوم مروجہ مراد نہیں کیونکہ ان کے حصول کے لئے تقویٰ اور نیکی کی منترط نہیں بلکہ جیسے ایک فاسق فاجران کو سیکھا لیتا ہے ویسے ہی ایک دہیار باہی لیکن علم القرآن بجز متقی اور دیندار کے کس دوسرے کو دیا ہی نہیں جاتا۔"

(صفحہ ۳۳ ملفوظات جلد ہفتم (روحانی خزائن ۱))

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے خاک رکی در خواست پر تفسیر کبیر جلد ۳ و جو ب سے پہنچا لٹھی ہوئی تھی، کے میرے ذاتی نسخہ پر اپنے اس غلام کی ہدایت کے لئے اپنے دست مبارک سے ۱۲۱۱۱ کو بیروٹ تحریر فرمایا۔

"قرآن کریم خدا کا کلام اور اس کا ہدایت نامہ ہے اور سب برکتیں اس میں جمع ہیں اسے مزید برکت کس نے کیا دینی ہے اصل برکت یہی ہے کہ انسان اسے غور سے پڑھے عمل کی تبت سے پڑھے اور اپنے ذاتی خیالات سے آزاد ہو کر پڑھے اور بار بار پڑھے تاکہ اس کے علوم دل میں جذب ہو جائیں اور مستقل طور پر افکار پر حاوی ہو جائیں تب اور صرف تب ان اس سے حقیقی فائدہ اٹھا سکتا ہے۔ بس اس لئے کوشش کرنی چاہیے اور اس سے کم پر صبر نہیں کرنا چاہیے۔

خاک رمرنا محمود احمد ۱۱-۱۲

فطرت کے مطابق ذرائع اختیار نہ کیے جاویں۔ کالمش دنیا اسلام کی عالمگیر تعلیم پر نظر ڈالے۔ تاریخ زندہ ثبوت ہے اس حقیقت کا کہ اس تعلیم پر عمل کے نتیجے میں طبعانی کشمکش نہ صرف ختم ہو گئی بلکہ معاشرے کے مختلف پہلوؤں میں ایسی یگانگت اور ایسی رواداری پیدا ہوئی جو دنیا میں جھوٹے اور بڑے۔ کالے اور گورے اور غریب اور امیر کے قلبی اتحاد کا ایک آئینہ بن گئی۔

ہے " (Soviet Communism P. 1207)  
"ناظرین ملاحظہ فرمادیں کہ اشتراکی منصوبہ بندیوں کے بلند بانگ دعوے کہ ہم طبعی کشمکش ختم کر دیں گے اور ایک ایسی سوسائٹی کی داغ بیل ڈالیں گے جس میں اس کشمکش کا احساس تک باقی نہ ہوگا۔ کہاں تک صحیح ہے! واقعہ یہ ہے کہ یہ کشمکش خواہ ایک خاندان میں ہو یا ملک میں ہو اس وقت تک باقی رہے گی جب تک اس کے ازالہ کیلئے

## تقریب شادی

مؤرخہ ۲۸ ستمبر ۱۹۶۶ء کو خواجہ برکت اللہ صاحب طاہر ایم اے ابن خواجہ رحمت اللہ صاحب مرحوم کی تقریب شادی عمل میں آئی ان کا نکاح گزشتہ سال ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۵ء کو محترمہ سراج بی صاحبہ کارکن دفتر لجنہ امام اللہ مرکزیہ کی بیٹی شمس النساء صاحبہ ایم اے (سٹوڈنٹ) سے بوض ۵۰۳۲ روپے حق مہر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے پڑھا تھا۔

تقریب و رخصت بعد نماز عصر لجنہ امام اللہ کے ہال میں منعقد ہوئی جس میں متعدد بزرگان سلسلہ و اجاب جماعت شامل ہوئے۔ حافظ محمد صدیق صاحب نے تلاوت قرآن مجید کی جس کے بعد نصیر الحق صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک دعائیہ نظم پڑھی چونکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بوجہ ناسازی قلبی تشریف نہ لاسکے اس لئے محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے اجتماعی دعا کرائی۔

اگلے روز خواجہ برکت اللہ صاحب کی والدہ حمیدہ بیگم صاحبہ کارکن دفتر لجنہ امام اللہ مرکزیہ نے اپنے مکان پر ان کی دعوت و ولیمہ کا اہتمام کیا جس میں بہت سے اجاب شامل ہوئے۔ دعوت کے اختتام پر محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے دعا کرائی۔  
اجاب دعا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔

## جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

مؤرخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ جنوری ۱۹۶۶ء کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا

"چونکہ اس سال رمضان المبارک وسط دسمبر سے شروع ہو رہا ہے اس لئے جلسہ مشاوریہ میں یہ فیصلہ ہوا تھا کہ جلسہ سالانہ وسط جنوری کے بعد ہو۔ اب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال کا جلسہ سالانہ دسمبر کی بجائے انشاء اللہ تعالیٰ ۲۶-۲۷-۲۸ جنوری ۱۹۶۶ء بروز جمعرات جمعہ - ہفتہ منعقد ہوگا۔ جدیداران جماعت اسباب کو تاہم بخول کی اس تبدیلی سے مطلع فرمائیں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

دھر صاحبہ استناعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ الفضل خود خرید کر پڑھے











# وصلیا

خوش

مندرجہ ذیل وصیاء مجلس کا پورا اور صدائیں امریہ قادیان کی منظوری سے نقل صرف اس لئے شائع کی جارہی تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصیاء سے کسی وصیت کے متعلق کسی بہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر مندرجہ تفصیل سے آگے بڑھائی  
رکڑی مجلس کا روزانہ قادیان

# برقہم کا اسلامی لٹریچر

اپنے قومی سرمایہ سے جاری شدہ

# اشرفیہ اسلامیہ لمیٹڈ گولڈنار روہ

حاصل کریں، منیجر

## امانت تحریک جدید

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنالی رضی اللہ تعالیٰ عنہما کا ارشاد ”اجاب سلسلہ اپنے مفاد کے مد نظر اپنا وہ پیہ تحریک جدید کے امانت فتنہ میں رکھو نہیں۔ میں تو جدید تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرتا ہوں تو ان سے میں امانت فتنہ تحریک جدید کی تحریک ریڑھ تیرن ہوا یا کرتا ہوں اور چھاپوں کہ امانت کی تحریک لہجی تحریک ہے کیونکہ لغتیں ہی بوجہ اور غیر معمولی چندہ کے اس فتنہ سے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہی وہ ان کی علق کو حیرت میں ڈالتے ہیں۔ جبکہ اجاب دعوت حضور کے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدیدی رقم مجھ نہرا کہ ثواب دارین حاصل کریں۔“ (افرامات تجویز جدید)

## اطبا کے لئے ضروری اعلان

مغرب پاکستان طبی کانفرنس کے جنرل سیکریٹری نے اعلان کیا ہے کہ مغرب پاکستان میں کانفرنس کی سازگی کی عہدہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۶ء تک ڈھادی گئی ہے۔ رجسٹر اطباء ایسی ٹیک کانفرنس کے رکن نہیں بن سکتے وہ مغرب پاکستان طبی کانفرنس کے دفتر واقع ۲۷۲ خالہ مارکیٹ چوک سرحد سگھ لاپور سے فارم رکنیت طلب کر کے دیکھیں جائیں۔

## ضروری اعلان

ستمبر ۱۹۶۶ء کے بل ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوائے گئے ہیں۔ براہ مہربانی جلد ایجنٹ صاحبان اپنے بلوں کی رقم ۱۰ اکتوبر تک ضرور بھجوائیں ورنہ دفتر بھجور انڈولوں کی ترسیل روک دے گا۔ فیض

## درخواست دعا

۱۔ خاک رک دائرہ حلیفہ بیگم صاحبہ کا پریشانی لا جو میں ہوا ہے۔ اجاب ان کی صحت کی مدد و عا جلد کے لئے دعا فرمائیں۔ (دانت و منظر دارا حضرت عزرا۔ سبوح)

۲۔ اعلان گشتہ کا:۔ مورخہ ۲۹ جون ۱۹۶۶ء کو جو معصرت کے قریب دھاریس کو کھنڈی مل گئی۔ جس میں بھائی کی سہولت کی جگہ کو مندرجہ ذیل پتہ سے حاصل کر سکتے ہیں۔ (مرزا ظفر احمد۔ بیت الحفظ دارالصدر۔ عزرا۔ ربیعہ)

کال کارٹیک ایک عدد پتہ اترو۔۔۔ ۱۳۵۰

ٹیک ٹیک ایک عدد ۹۰۔۔۔

انگلیس ٹران ایک عدد ۳۰۔۔۔ ۳۵۰

انگلیس کرٹہ کرٹہ ۲۸۔۔۔

گھڑی ریڈر ایک عدد ۱۵۰۔۔۔

مہر مذہب خانہ ۵۲۰۰۰۔۔۔

میزان

۳۲۹۸۔۔۔

نہد۔۔۔ میں نا خطیب سید ایشی احمدی نے لکھی ہے

۱۱۶۶۶۔۔۔ ضا کو حاضر نظر جان راہی ہوئی

سے مندرجہ بالا جملہ حساب کا ذکر اد پر کر دیا ہے

اس کے پر حصہ کی وصیت بجن صدائیں

احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائداد نہیں ہے اور اگر کوئی جائداد پیدا کر لوں تو اس کی اصطلاح مجلس کا دیوار دفتر بہشتی مقبرہ قادیان کوئی رہوں گی اور وہ پورا ہوا کر کے خرچ سے بہشتی مقبرہ قادیان کو ادا کرتی رہوں گی۔ خدا تعالیٰ میری اس وصیت کو قبول فرمائے آمین۔

میری وفات کے وقت میری جو جائداد ثابت ہوگی اس کے بجز با حصہ کی مالک صدائیں احمدیہ قادیان ہوگی۔ سوائے اس جائداد کے جس کا حصہ میں اپنی زندگی میں ادا کر جاؤں۔

ربنا ققبل منا انک انت الیہ العظیم

الاصل۔۔۔ امانا الحفظ

گواہ: محمد سعید احمدی صاحب

سید آبد۔۔۔ دیوبند

گواہ: محمد سعید احمدی صاحب

شرح آبد۔۔۔ دیوبند

## گوجرانوالہ کے اجباب

العقل کا نازہ پرچہ

مکرم شہر احمدی صاحبہ کی بیوی ایجنٹ

رہنے بازار گوجرانوالہ

سے حاصل کریں، منیجر

وصیت نمبر ۱۳۵۵

میر میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے

۱۔ میرا ایک لٹریچر ٹیک پریس نام ذیل پرنٹنگ پریس ہے جس کی موجودہ قیمت ۹۰۰۰۔۔۔

دیکھ ہے۔۔۔ میں اس وقت ۹۰۰۰۔۔۔ رہے

کا مفروضہ بھی ہوں۔ جبکہ اپنی جائداد کے پر حصہ کی وصیت بجن صدائیں احمدیہ قادیان کرتا ہوں

میری وفات کے وقت میری جو جائداد ہوگی اس کے بجز با حصہ کی مالک صدائیں احمدیہ قادیان ہوگی۔ مجھے پریس کے کام سے بچنے کیلئے صدیہ ماہوار آمد ہوتی ہے۔ اپنی موجودہ دستہ آمد کے بجز با حصہ کی وصیت بجن صدائیں احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔

ربنا ققبل منا انک انت الیہ العظیم

العجا۔۔۔ عبد الکریم

گواہ:۔۔۔ سر بشیر الدین ولد محمد عثمان صاحب

یاد گبر

گواہ:۔۔۔ سید محمد الیاس ولد حضرت سید

شیخ حسن صاحب یاد گبر

## وصیت نمبر ۱۳۶۳

میں امیر الحلیفہ بیگم صاحبہ زوجہ محمد سعید احمدی صاحبہ کی بیوی ہیں

عمر ۲۵ سال تاریخ وصیت پندرہ ایشی احمدی صاحبہ

نیویں آبد ڈاک خانہ خاص ضلع منیجر آباد

صوبہ لوہی، بقیہ میں پورٹس اور اس باجہ دارا

آج بتا رہے ۱۱۶۶۶۔۔۔ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

اسی وقت میری مندرجہ ذیل

جائداد ہے۔۔۔

ذیورات

۲ عدد ۲۰۰۔۔۔

۵۲۰۔۔۔

۲۲۰۔۔۔

۵۲۰۔۔۔

ماہنامہ انصار اللہ کو جماعت کے ناموں اور قلم حضرات کا تعاون حاصل ہے ہم علمی اور ترقیاتی مضامین آپ بھی فراہم کرنا چاہتے ہیں



# قرآن مجید کی رو سے انفاق فی سبیل اللہ کی دو بڑی اعتراضیں

## اول اللہ تعالیٰ کی رضا مندی کا حصول دوم قوم کی مضبوطی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ البقرہ کی آیت ۲۶۶ وَمَنْ لَمْ يَفْقُرُوا فَمَا أَغْنَاهُمْ عَنْ مَوَاصِلِ اللَّهِ وَتَشْتِيبًا مِمَّنْ أَنْفُسِهِمْ كَمَا تَكُنُّ لَكُمْ... اور ہر لوگ اپنے مال اللہ کی خوشخبری حاصل کرنے کے لئے اور اپنے آپ کو مضبوط کرنے کے لئے خرچ کرتے ہیں ان کی حالت باغ کی حالت کے مشابہ ہے۔۔۔۔۔ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

یہ امر بھی یاد رکھنا چاہیے کہ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے انفاق فی سبیل اللہ کی دو اعتراضیں بیان فرمائی ہیں اول انفاق فی سبیل اللہ دوم تَشْتِيبًا مِمَّنْ أَنْفُسِهِمْ یعنی اللہ تعالیٰ کی رضا مندی کا حصول اور قوم کی مضبوطی کیونکہ صدقات کے نتیجے میں عساکر کو ترقی کے مواقع ملنے لگتے ہیں اور وہ بھی اپنی قوم کا ایک مفید جزو بن جاتے ہیں جس قوم کے افراد گرسے ہوئے ہوں وہ قوم کبھی بڑی حد پر مضبوط نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ گرسے ہوئے افراد اس کے لئے بوجھ بن جاتے ہیں اور وہ ترقی کی طرف اپنا قدم بڑھانے سے قاصر رہتا ہے۔ اگلے پورے پورے خیرین کا خدا تعالیٰ سے کوئی تعلق نہیں وہ بھی محض

اس لئے صدقہ و خیرات کرتی رہتی ہیں کہ قوم کے عساکر کی ترقی سے خود قوم بڑھتی اور ترقی کرتی ہے۔ عرض صدقہ کی اسلام نے دو اعتراض بتائے ہیں اول اللہ تعالیٰ کی رضا مندی کا حصول جو سب سے بڑا اور حقیقی عرض ہے۔ دوم قوم کی مضبوطی۔ کیونکہ عساکر کی مدد و حقیقت اپنی مدد ہوتی ہے۔ دوسرے حصے میں اس کے یہ عجیب ہیں کہ جب عساکر کو خیرات دے سہارا لوگوں کی امداد کے لئے اس مال خرچ کرنے ہیں تو اللہ تعالیٰ کہیں ان کی مدد کرتا ہے اور ان کی مضبوطی اور ترقی کے سامان ہمدار کرتا ہے۔ اسی نکتہ کی طرف سوا کر

صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ حدیث اثر رکھ کر ہے کہ جو شخص اپنے سون بھائی کی مدد کرتا ہے اللہ تعالیٰ بھی اس کے مشکل اوقات میں اس کی تائید فرماتا ہے۔ ۱۲ پھر روحانی طور پر اس انفاق کا ایک یہ بھی فائدہ ہے کہ جو شخص خدا تعالیٰ کے لئے اپنا مال خرچ کرے اسے وہ آہستہ آہستہ دین میں مضبوط ہوتا جاتا ہے۔ اسی وجہ سے سینے اپنی جماعت کے لوگوں کو بار بار ہا ہا سے کہ جو شخص دینی لحاظ سے کمزور ہو وہ اگر دینیوں میں حصہ نہ لے سکے تو اس سے چند ضرور رہا جائے کیونکہ جب وہ مال خرچ کرے گا تو اس سے اس کو اعزاز، طاقت حاصل ہوگی

اور اس کی حرمت اور دلیری بڑھ جائے گی اور وہ دوسری نیکیوں میں بھی حصہ لینے لگ جائے گا۔ یہ حصے اس صورت میں ہوں گے جب کہ تشیبتینا کو حال بنا یا جائے اگر اسے معقول لاجلہ خیراتیں تو پھر بیچے دو یا حصے ہوں گے گا (تفسیر سورۃ البقرہ ص ۱۲۳)

### احمدیہ پرسنل لاہور میں داخلہ

احمدیہ پرسنل لاہور جمعہ ۱۵۸ ماہ اڈل ٹاؤن کی شہزادہ کوٹھی میں داخلے سے جو طالب علم لاہور کے کسی کالج میں اپنے تعلیم کے حصول کے لئے داخل ہونا چاہتے ہیں۔ ان کی اطلاع اور آسانی کے لئے لکھا جاتا ہے کہ پرسنل میں داخلہ اور کھانے وغیرہ کی نسبت رعایتی سہولتوں کے علاوہ دینی ماحول میسر ہے باجماعت نمازوں کے ساتھ درس و تدریس اور دینی اہل کمال کو لاہور کا ماہنامہ ایڈیٹر دفنا سے محفوظ رکھنے کے لئے احمدیہ پرسنل میں داخلہ کر دیں۔

سینئر ڈائریکٹ احمدیہ پرسنل  
۱۰۸ ماہ اڈل ٹاؤن لاہور

### داخلہ تعلیم الاسلام کالج۔ ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں بی اے / بی ایس سی کلاسز کا داخلہ ۲۹ ستمبر ۱۹۶۶ء سے شروع ہے۔ پہلے پانچ روز تک بغیر لیٹ فیس کے اور اس کے بعد لیٹ فیس کے ساتھ داخلہ ہوگا۔ ہونہار ذہین اور مستحق طلباء کے لئے فیس اور انعامی وظائف کی مراعات موجود ہیں۔ انٹرویو کے لئے گارڈین کے ہمراہ پروڈنٹل اور کیریئر سرفیکٹ ساتھ لادیں (قاضی محمد سلیم۔ پمپیل)

### مشترقی پاکستان کے ساحلی علاقوں میں طوفان سے ۱۲۳ افراد ہلاک

جزیرہ سینڈ ڈو میں دس دس فٹ پانی ٹھہرا ہے بہت مکان تباہ ہو گئے و بائی حکومت کی طرف سے طوفان زدگان کی امداد کے لئے ۹۰ ہزار روپے اور ہزاروں بیج کی منظوری

ڈھلک ۳ اکتوبر ٹیلی بگال میں گزشتہ دو تین روز سے جو شدید طوفان آیا ہوا تھا اندیشہ ہے کہ اس سے مشرقی پاکستان کے جزیرہ سینڈ ڈو میں ۱۲۳ افراد ہلاک ہو گئے ہیں خبر رساں ایجنسیوں نے اس جزیرہ میں رہنے والوں کی تعداد میں سو بتائی ہے۔ اس کے علاوہ بہت سے موبیل بھی ہلاک ہوئے ہیں اور کھانڈ کی ایک بڑی تعداد تباہی کی نذر ہو گئی ہے جزیرہ میں دس دس فٹ پانی ٹھہرا ہے

اور بے شمار لوگوں نے اپنے مقدمات اور بلند و بالا اونچا عمارتوں میں پناہ لے رکھی ہے صوبائی حکومت نے طوفان زدگان کی امداد کے لئے ۹۰ ہزار روپے اور پانچ ہزار من اناج منظور کیا ہے۔ جب ضرورت مزید امداد بھی مانگی گی۔ اس امداد کا تسلیہ کلی اعلیٰ سطح کی ایک کانفرنس میں کیا گیا جس کی صدارت مشرقی پاکستان کے انفاق نامہ گورنر جناب علی اصغر نے کی۔

ٹیلی بگال میں اٹھنے والا یہ شدید طوفان پرسوں مشرقی پاکستان کے ساحلی علاقوں تک پہنچ چکا ہے کھنڈ تک متعدد ساحلی علاقے شدید طوفان کی زد میں رہ رہے

اب پانی بڑی تیزی سے اتر رہا ہے۔ جاٹگام میں بڑی بڑی فضا رقتہ سمول ہو رہی ہے۔ طوفان سمجھو دن کی وجہ سے جو دختہ اور بجلی کے کھجے گئے تھے امدان کی وجہ سے آمدنی سے بھی رکاوٹ پیدا ہو گئی تھی اب ہدیہ جاری ہے شہر میں بجلی کی سپلائی بھی جزوی طور پر بحال کر دیا گیا ہے ڈھاکہ میں زندگی معمولی پر آگئی ہے چونکہ بہت سے علاقوں میں بھی تک منہ رکھائی گئی ہے اس لئے سب سے متعلقان کا صحیح اندازہ لگانا مشکل ہے۔